在22届高三入境仪式上的发言
尊敬的各位老师，亲爱的同学们：
大家早上好!
[bookmark: _GoBack]很荣幸作为教师代表在这里发言，今天我发言的题目是“中流击水逐梦想、青春绽放耀芳华”。就在昨天，2021年高考落下帷幕，你们21届的学长一路披荆斩棘，顺利完成了人生第一考，衷心的祝愿他们梦想成真、前程似锦！今天是2021年6月9日，距离我们22届的高考还有363天。此时此刻，除了嘱咐大家用功学习、科学备考，努力提升学习成绩之外，还希望你们尽快成为有社会担当和健全人格、有人文情怀和科学素养、有历史眼光和全球视野、有创新精神和批判思维的“四有”新青年。         
同学们，看着你们青春的面庞，“如百卉之萌动，如利刃之新发”，散发着蓬勃的朝气和活力。今年的4月19日，习近平总书记在清华大学考察时指出，当代青年生逢盛世、肩负重任、广大青年要立大志、明大德、成大才、担大任、努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。作为百年名校开封高中的优秀学子，作为即将为120周年校庆献礼的我们，更应该发愤图强、执着专注、孜孜不倦、精益求精，努力成长为具有家国情怀、世界眼光、科学精神的优秀开高人。
在今天入境之际，也想送大家三件礼物：
第一件礼物是闹钟，当今这个时代，微信、微博、直播带货等自媒体异军突起，创客的自设计、基于大数据的自感知、自决策、甚至自实现等等无处不在，我们暂且称这个时代为“自时代”。自时代在带给大家最大限度自由自主的同时，也很容易使人自由散漫，很容易让人自娱自乐，自我放松，所以要学会在自时代自处，不虚度年华，就需要大家上好自律的闹钟，在未来的一年里时刻警醒自己，通过改变放任自流的任性、克服自身的惰性、尽早驶出人生的舒适区，才会早日驶入成长的快车道。我相信，你们的日积月累，必将成为别人的望尘莫及！
第二件礼物是尺子，高三学习的过程，其实就是在一天天地缩小和梦想距离的过程。每经历一个阶段我们就需要测量一下自己是否完成了该阶段的任务，一轮复习结束后我们需要完成基础知识的扫描和覆盖，二轮复习结束后我们需要看一下自己的知识框架和体系是否刚劲有力，通过微专题的形式打通知识点的联系，三轮复习着力提升自身的解题实战能力。通过不断的努力和精细化的时间管理，去调整与自己目标的差距，实现迭代与升级，塑造一个更加优秀的自己。
第三件礼物是手电筒，首先，它可以用来照亮前进的方向，没有方向和目标的人，将永远不会察觉到潜在的机遇，更不会成就伟大的事业。其次，手电筒还可以用来照自己，坚持自省自诫，经常对自己的起心动念和言谈举止进行反思，时常叩问自己是不是能够制定科学的复习计划，是不是能够不打折扣的落实自己的学习计划，是不是矢志不渝的追逐着自己的梦想？
我们都有自己的土壤，向下扎根，方能向上结果。把基础夯实，有计划的进步，不懈怠的努力，量的积累定会引起质的飞跃。如果想实现自己的梦想，就必须严格落实自己制定的学习计划。落实包括许多方面，对薄弱环节加强的落实，对错题改正的落实，对每天专题训练的落实。在开高，任何时候都不乏聪明的学生，真正智慧的同学都会下笨功夫，能够把计划付诸行动。晚清名臣曾国藩在总结自己成功的经验时，说了六个字“结硬寨，打呆仗”，我们在学习的过程中也正需要这种稳扎稳打、步步为营的状态。我们需要把基础知识努力夯实，需要科学地进行试题的训练，并且需要果断地舍弃所谓的“爱好”，需要把刻苦努力当做最锋利的武器。
亲爱的同学们，每一个不曾起舞的日子，都是对生命的辜负。青春的底色永远是奋斗，青春不息，奋斗不止！最后衷心祝愿大家在逐梦的道路上乘风破浪、精彩绽放！
谢谢大家！
